

各种形式各种载体 宣传平安建设条例

通讯员 于超蓉

本报讯 《浙江省平安建设条例》(以下简称《条例》)已于7月1日起正式实施,金华各地迅速行动,利用各种形式、各种载体全力推动《条例》学习贯彻宣传走深走实。

婺城区委政法委常务副书记、平安办主任徐文龙介绍,当地将落实《条例》各项举措与平安建设基层基础提升年活动结合起来,融入全区平安建设总体部署。

金东区通过微信公众号、抖音等新媒体开展《条例》线上宣传的同时,同步在线下开展党政班子带头学、党员干部集中学、发动群众广泛学等,并通过发放手册和宣传折页、摆放宣传展板、现场咨询服务等形式,大力营造“学条例、知条例、用条例”的氛围。

浦江县政法各单位、各乡镇(街道)通过专题学习、张贴海报、悬挂横幅、大屏宣传、举办讲座等形式,全方位组织开展《条例》宣传活动。

金华市人民检察院充分发挥LED屏、12309服务办事大厅等阵地作用,通过循环播放《条例》宣传海报、摆设《条例》易拉宝等形式,营造浓厚宣传氛围。

金华市平安办相关负责人介绍,金华将学习宣传《条例》作为当前平安建设的一件大事、要事来落实、推动,广泛动员社会力量参与平安建设;把《条例》学习纳入2023年度法治金华建设重点工作、市直单位公务员法律知识学习考试范围、金华市公务员网络学院和广大党员干部、网格员、志愿者、社工等群体教育培训课程,并纳入各级各单位党委(党组)理论学习计划,确保学深学透;同时,突出线上联动,在“平安金华”微信公众号上开展《条例》知识有奖竞答,鼓励社会各界广泛参与。

金华还把7月作为主题宣传月,高频次开展各类线下宣传活动,发动各地组织宣讲团开展送《条例》“进企业、进学校、进公园、进社区、进农村、进家庭”,举办“平安市集”,在轻轨、公交、社区、企事业单位等地的宣传栏里张贴宣传海报,不断增强《条例》的影响力和辐射面。

“渣有序”平台上线 建筑渣土变废为宝

通讯员 王彬琳

本报讯 目前,武义县白洋街道王大陆村旁的550亩空地上灯火通明,满载渣土的货车排成长队,鱼贯而入。这是武义打造的金华市首个“渣有序”渣土供需平台交易成功的第一单业务。

负责渣土清运的武义畅达渣土清运有限公司,是该平台的首批受益者。企业负责人张平武说:“以前做工程挖出的渣土,堆在那里很久都找不到处理办法。现在好了,‘渣有序’上线了,我们只要在平台上发布出土消息,就能就近为需求者提供土方,工程效率起码提高30%以上。”

武义县目前仅有2个大型渣土消纳场,不少工地渣土只能外运,不仅耗时费力,违规运输、私下交易、噪声扰民等衍生问题也难以根治。而在“出土难”的同时,需要地块回填的项目却经常因为“缺土”而影响建设进度。仅2022年,武义县查处违规处置建筑垃圾行为达260余件。

针对这一问题,武义县梳理形成建筑垃圾领域特色回访清单,邀请律师参与案件回访,以合规运输为切入点,对建筑、运输企业在法律层面分析了相关权责,有效引导企业以“黄土不外弃”为原则,一体推进“渣有序”平台建设,破解工程渣土处置困境。

“最近每天约有3条渣土供需信息在平台上流转,最高峰时能达到6条。”武义县综合行政执法局城市管理执法科科长陈俊丰介绍,3个多月来已促成了41起土方供需,累计综合利用土方约74万立方米,并为莹乡路、温泉北路等数十条道路和绿化项目提供各类土方,违规运输建筑行为发生率同比下降36%。

涉企案件督促履行

通讯员 彦清 顾亚瑾

本报讯 日前,一起涉企案件的当事双方都向海盐县人民法院执行法官表达了谢意。这是该院通过涉企案件督促履行协调机制,高效妥善化解民营企业家间纠纷的一个缩影。

今年3月,当地某检测公司与某置业公司就建设工程产生纠纷并闹上法庭。经法院调解,双方就尚欠的40余万元工程款达成分期付款协议。但仅支付一期,置业公司因资金周转不开没有继续支付。检测公司于5月底向法院提交强制执行申请书,要求执行剩余的30余万元。

因双方系调解结案,又都是本土企业,法院遂将案件转入执前督促程序,通过涉企案件督促履行协调机制,将案件通过县工商联分派到置业公司所属的镇街商会督促履行。法院执前监督员和商会调解员接手了此案。商会对属地企业较为熟悉,在企业中也具有一定威望,没多久,在法理、情理的双重调解下,置业公司积极筹措资金、陆续支付。此案顺利划上句号。

据了解,涉企案件督促履行协调机制是针对商事纠纷化解耗时较长等现实困境的有力探索,也是推动商人纠纷商会解、协同参与社会治理的创新举措。今年6月以来,海盐法院与县发改局、县司法局、县工商联等部门联合建立该机制,即将涉企业案件分派至属地镇街商会,进行执前督促;或对已进入执行但未履行完毕的案件,开展督促履行或引导企业破产清算,凝聚合力实现涉企纠纷的“执前化解”“终本出清”。

“企业一旦作为被执行人进入执行程序,尤其是还在正常运转中的,造成的影响是难以估量的。”有关负责人介绍说,“因此,我们借助外部力量,通过涉企案件督促履行协调机制,在执前阶段化解纠纷,不仅能使企业避免因执行受到不良影响,也能为企业节省执行费等开支。”

走进派出所学防范

近日,台州市椒江区文昌学校20余名小学生在家长的带领下,走进海门派出所,参加“暑期进警营”活动。民警、辅警重点围绕防溺水、防交通事故、防诈骗、防火灾、防毒品等方面进行讲解,增强孩子们的安全防范意识,确保他们度过一个平安暑假。

通讯员 何文斌 摄



百万员工安全培训

通讯员 马仁杰

本报讯 为预防和遏制安全事故的发生,近日,安吉县孝源街道开展企业“百万员工大培训”。

培训会上,讲师结合近年来各种安全生产事故的典型案例,深入分析了事故发生前员工操作不当、安全意识不到位和事故发生后的抢救措施错误、灭火方式错误等多种原因,让参会人员进一步深刻认识到生产过程中保障安全的重要性。

各企业负责人表示,会议结束后将对员工再度进行安全生产培训,配合监管人员的监督,做到每一位员工都牢记安全生产的重要性、牢记安全生产和火灾事故的教训。

小朋友暑期学消防

通讯员 李晓微

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队开展未成年人暑期消防安全教育活动,为孩子们上好暑假安全课,增强孩子们的消防安全意识和自防自救能力,为有效预防和遏制安全事故发生打下良好基础。

活动中,消防员从“课堂”到“现场”,让孩子们全面学习基本的消防安全常识和自救逃生方法,邀请孩子们走进营区,实地参观各类执勤车辆、器材装备,近距离地了解消防员的日常训练、工作和生活,体验穿戴灭火战斗服和操作水枪出水、油桶灭火等项目。

立志长大当消防员

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区頔塘未来社区夏令营团队来到南林路消防救援站,零距离学习消防、感受消防、体验消防。

小朋友们在消防员的引导下,参观了消防车辆,观摩了消防器材操作使用、个人防护装备原地穿戴等。消防员娴熟的技能赢得了小朋友的阵阵掌声。

离开消防救援站时,小朋友们纷纷表示,这次不仅学习到了消防知识,还对消防员这份职业有了更深了解。其中几个孩子还当场下定决心:“长大了我也要当消防员!”

多样宣传消防安全

通讯员 陈奕

本报讯 近日,衢州市柯山消防救援大队结合消防安全宣传教育“五进”工作,采取多样方式,全方位、高频次开展消防宣传。

大队宣传人员组织化工企业安全负责人开展消防安全培训,聘请安全专家授课,重点讲解有限空间作业管理、高温作业管理等内容,从而提高消防安全管理人的能力水平,提升园区企业安全指数;上门举行消防安全知识对抗赛、消防竞技运动会等活动,融入消防安全常识和典型事故案例,寓教于乐地进行安全生产、消防安全教育。

萌娃学习自防自救

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室联合新湖社区开展暑期安全专项教育活动,提升广大学生的消防安全意识和自防自救能力。

课堂上,宣传员结合小朋友的认知特点,通过播放火灾科普视频、有奖竞答、现场实操等形式,向小朋友传授了如何正确拨打“119”、灭火器的正确使用方法、逃生自救要点、“三清三关”的必要性等消防安全知识,并发放了《中小学生消防安全知识读本》《家庭防火常识》等宣传资料。

消防产品专项检查

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队联合市场监管局及浙江中质消防产品质量检验有限公司,深入辖区消防产品经销单位,开展消防产品质量监督检查、整顿消防产品市场秩序。

检查人员仔细核查各消防产品经销单位是否具有经营执照、消防产品市场准入证明等,并检查是否存在过期、国家明令淘汰以及不符合标准的消防产品,现场收缴不合格灭火器;同时,详细讲解、指导如何辨识不合格消防产品,并对部分消防产品进行抽样送检。